



Παρασκευή, 8 Απριλίου 2016

Αγαπητό Μέλος,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr).

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Βασίλης Κορκίδης

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr)

**ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ**

Λειτουργία Γραφείων Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων του Ε.Β.Ε.Π.

✓ *στο Δήμο Λαυρεωτικής και*

✓ *στο Δήμο Ελευσίνας*

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε.
- Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΘΙΕΡΩΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΩΝ «ΜΙΚΡΟΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»
- ΝΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠ.ΕΕ. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ. ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ 7.000 ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ 40 ΚΡΑΤΩΝ
- ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΠΑ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
- ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΡΑΛΛΕΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΗΛΕΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
- ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΤΟΥ ΙΜΟ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗ ΤΗΣ ΜΕΙΚΤΗΣ ΜΑΖΑΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ
- Ε.Σ.Π.: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ Ο.Α.Ε.Ε. ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΠΟ Ε.Σ.Ε.Ε.

- ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΦΟΡΟΥΜ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΣΕ ΕΞΙ ΑΞΟΝΕΣ
- ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ "GREECE CHINA BUSINESS"
- ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ Ο.Λ.Π.
- ΑΠΑΛΛΑΓΗ Φ.Π.Α. ΣΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΙΜΑΝΙΑ» ΤΗΣ Δ.Ν.Ε.

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε.



Με αφορμή τη σημερινή εκδήλωση στο Ζάππειο Μέγαρο για την υπογραφή της Συμφωνίας ΤΑ.Ι.ΠΕ.Δ.-COSCO, που αφορά στη μεταβίβαση του 51% συν 16% των μετοχών της Ο.Λ.Π. Α.Ε., παρουσία του Έλληνα Πρωθυπουργού, κ. Α. Τσίπρα, του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του μητρικού ομίλου "China Cosco Shipping Group", capt. Xu Lirong, του Κινέζου Πρέσβη στην Ελλάδα, κ. Ζου Xiaoli και πλήθος άλλων επισήμων, ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. & του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, παρευρισκόμενος, δήλωσε: «...με την υπογραφή, πραγματοποιήθηκε άλλο ένα σημαντικό βήμα για την επιτυχή ολοκλήρωση υλοποίησης της Συμφωνίας, η οποία ευελπιστούμε ότι, θα ενεργοποιήσει τα ξένα κεφάλαια, ώστε να βάλουν ξανά την καταπονημένη ελληνική αγορά στον επενδυτικό τους χάρτη...». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΚΑΘΙΕΡΩΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΤΩΝ «ΜΙΚΡΟΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ»



Η Ε.Σ.Ε.Ε. ενσωμάτωσε και επίσημα στο καταστατικό της και ζητά να καθιερωθεί στην εταιρική νομοθεσία και στο εμπορικό δίκαιο της χώρας μας η κατηγορία των «μικροεπιχειρήσεων». Σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κατ' εφαρμογή από το 2005, της σχετικής κοινοτικής οδηγίας (European Commission, Commission Recommendation, May 6th 2003, 2003/361/EC) έχει ήδη καθιερωθεί σε πολλές χώρες της Ε.Ε. η μορφή των πολύ μικρών επιχειρήσεων στο εμπορικό δίκαιο, με την ορολογία «micro enterprises». Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, κ. Βασίλης Κορκίδης, δήλωσε σχετικά: «Δυστυχώς, οι ευρωπαϊκές εκτιμήσεις δεν απεικονίζουν την ελληνική πραγματικότητα, αφού οι ελληνικές «micro» επιχειρήσεις το ίδιο διάστημα παρουσίασαν και φυσικά, με τις παρούσες συνθήκες, συνεχίζουν να παρουσιάζουν επιδείνωση της οικονομικής τους κατάστασης. Είναι ξεκάθαρο ότι, την περίοδο της κρίσης, όσες ελληνικές μικρομεσαίες δεν έκλεισαν ή δεν έφυγαν, αντί να αναπτυχθούν, συρρικνώθηκαν και «μίκρυναν». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

ΝΕΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠ.ΕΞ. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΞΑΓΩΓΕΙΣ. ΚΑΤΑΛΟΓΟΙ 7.000 ΕΙΣΑΓΩΓΕΩΝ 40 ΚΡΑΤΩΝ



Η Γενική Γραμματεία Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων του ΥΠ.ΕΞ. ανάρτησε στην ιστοσελίδα του στο www.agora.mfa.gr ένα σύνολο 7.000 εισαγωγών, που αφορούν 24 κλάδους προϊόντων, 40 κρατών.

Η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αναπτύχθηκε στην παρούσα φάση, σε συνεργασία με την ICAP. Ο κατάλογος αυτός θα εμπλουτίζεται εφεξής, με πληροφορίες που θα προέρχονται από τις πρεσβείες μας στο εξωτερικό.

[Επιστροφή](#)

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΣΠΑ ΓΙΑ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ



Ξεκίνησε, χθες, στις 12 μ.μ., η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης των επιχειρηματικών σχεδίων, για τους ενδιαφερόμενους της δράσης «Αναβάθμιση πολύ μικρών & μικρών υφιστάμενων επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές», στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)»

του ΕΣΠΑ 2014-2020. Η περίοδος υποβολής διαρκεί από 07.04.2016 έως και 20.05.2016. Οι αιτήσεις χρηματοδότησης υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, μέσω του δικτυακού τόπου www.erendyseis.gr και δεν υπάρχει σειρά προτεραιότητας. Η χρηματοδότηση καλύπτει το 40% των επιλέξιμων δαπανών και προσαυξάνεται, κατά 10%, φτάνοντας στο 50% στην περίπτωση πρόσληψης νέου προσωπικού. Οι δαπάνες είναι επιλέξιμες μόνο, εφόσον έχουν πραγματοποιηθεί, μετά τις 11.02.2016, ημερομηνία δημοσιοποίησης της πρόσκλησης.

[Επιστροφή](#)

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΡΑΛΛΕΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΗΛΕΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ



Στο πλαίσιο της συνάντησης των εταίρων του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus + KA2- ROUTE, το σχολείο (Ράλλειο Γ.Ε.Λ. Θηλέων Πειραιά) υποδέχεται, από 4 ως 10 Απριλίου 2016 μαθήτριες/μαθητές και καθηγητές από τη Σουηδία, την Εσθονία και την Πορτογαλία. Μεταξύ των ποικίλων δραστηριοτήτων, που θα αναπτυχθούν κατά την επίσκεψη, εντάσσεται και μία συνεργασία με το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο

Πειραιώς. Στο πλαίσιο της εν λόγω συνεργασίας, πραγματοποιήθηκε, χθες, στο Μέγαρο του

Ε.Β.Ε.Π., σχετική εκδήλωση, την οποία χαιρέτισε ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. & του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης. Παρουσιάστηκαν δυο καινοτόμες ιδέες από τις μαθήτριες για παραγωγή πλαστικού από οργανικά οικιακά απόβλητα και παραγωγή φαρμάκων από βότανα και φυτά για την αντιμετώπιση μιας σειράς ασθενειών. [ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ](#)

[Επιστροφή](#)

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΤΟΥ ΙΜΟ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΗ ΤΗΣ ΜΕΙΚΤΗΣ ΜΑΖΑΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ



Σας κοινοποιούμε επιστολή του Υπουργείου Ναυτιλίας, μετά της επισυναπτόμενης εγκυκλίου του ΙΜΟ, σχετικά με τις διαδικασίες υποχρεωτικής ζύγισης των μεταφερομένων εμπορευματοκιβωτίων. Με την εγκύκλιο του ΙΜΟ, καθορίζονται οι κατευθυντήριες οδηγίες, που αφορούν στην υποχρεωτική πιστοποίηση του βάρους των μεταφερομένων εμπορευματοκιβωτίων, σε σχέση με τη θέσπιση κοινής προσέγγισης για την εφαρμογή των προβλεπόμενων απαιτήσεων της Διεθνούς Συμβάσεως, περί ασφαλείας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα (SOLAS). Σημειώνουμε ότι, οι νέες απαιτήσεις θα αρχίσουν να εφαρμόζονται από 1^η Ιουλίου 2016.

[ΕΓΓΡΑΦΟ Υ.Ε.Ν.](#)

[ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΙΜΟ](#)

[Επιστροφή](#)

Ε.Σ.Π.: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ Ο.Α.Ε.Ε. ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΠΟ Ε.Σ.Ε.Ε.



Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, ζήτησε παράταση στη ρύθμιση οφειλών των μελών του προς τον Ο.Α.Ε.Ε., με επιστολή που απέστειλε στον Διοικητή του Οργανισμού Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών, κ. Δ. Τσακίρη, στην οποία, μεταξύ άλλων, αναφέρει: «...θεωρούμε δίκαιο να δοθεί μια εύλογη παράταση, ώστε οι ασφαλισμένοι, αφού ενημερωθούν έγκαιρα και έγκυρα, να μπορέσουν να επανενταχθούν στην ευνοϊκή ρύθμιση καταβάλλοντας το σχετικό ποσό της δόσης, που τους αναλογεί, χωρίς να χάσουν κανένα από τα προνόμιά της...». Επιπρόσθετα, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, κ. Βασίλης Κορκίδης, απένειμε, τιμητική διάκριση στον Εμπορικό Σύλλογο Πειραιώς, σε αναγνώριση της επιτυχούς υλοποίησης της δράσης «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Πειραιά», κατά τη διάρκεια της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Ε.Σ.Ε.Ε., που έλαβε χώρα την Κυριακή 3 Απριλίου και στο πλαίσιο της βράβευσης και των τεσσάρων Εμπορικών Συλλόγων – Πειραιά, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Αλεξανδρούπολης, οι οποίοι συνέδραμαν καταλυτικά στην υλοποίηση των Ανοικτών Κέντρων Εμπορίου (Α.Κ.Ε.).

[ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ε.Σ.Π. ΓΙΑ Ο.Α.Ε.Ε.](#)

[Επιστροφή](#)

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ ΦΟΡΟΥΜ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΣΕ ΞΕΙ ΛΕΩΝΕΣ



Έξι δέσμες προτάσεων για την ενίσχυση της μεταποίησης, της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και της αύξησης του μεριδίου τους στην εσωτερική αγορά περιλαμβάνονται στα συμπεράσματα της πρώτης φάσης των εργασιών του Φόρουμ Βιομηχανίας, που παρουσιάστηκαν πρόσφατα σε συνέντευξη Τύπου από την Υφυπουργό, αρμόδια για θέματα Βιομηχανίας, κα Θεοδώρα Τζάκρη. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ "GREECE CHINA BUSINESS"



Η ιστοσελίδα "Greece China Business", λειτουργεί υπό την αιγίδα της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και έχει σαν στόχο την ανάπτυξη των επιχειρηματικών συνεργασιών, μεταξύ Ελλάδας και Κίνας. Μέσα από ένα δυναμικό και δημιουργικό περιβάλλον στοχεύει στη βέλτιστη ανάπτυξη των επιχειρηματικών συνεργασιών, μεταξύ των δυο χωρών, παρέχοντας επίκαιρα πληροφοριακά θέματα, με αναφορές στην οικονομία, το εμπόριο, τον τουρισμό, τη ναυτιλία. Επίσης, μέσα από ειδικά αφιερώματα, τοπικών εγχώριων εξαγωγίμων προϊόντων, με παρουσιάσεις διαφόρων εμπορικών εκθέσεων, εκδηλώσεων, καθώς και με την παροχή χρήσιμων διευθύνσεων, εστιάζει στην επιχειρηματική επαφή των δύο χωρών, φέρνοντας κοντά τους ενδιαφερόμενους, ιδέες και επενδυτικά σχέδια. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΤΟΝ Ο.Λ.Π.



Την αντικατάσταση των κ. κ. Γιώργου Καστελλάνου και Αποστολίας Φράγκου, αλλά και την τοποθέτηση του κ. Αθανασίου Λιάγκου στη θέση του αναπληρωτή διευθύνοντος συμβούλου του Ο.Λ.Π., ενέκρινε την 1^η Απριλίου 2016, η έκτακτη γενική συνέλευση του οργανισμού. Στη θέση των δύο παραιτηθέντων τοποθετήθηκαν ο Δήμαρχος Περάματος, κ. Γιάννης Λαγουδάκης και ο Επίτιμος Πρόεδρος της Διεθνούς Ναυτικής Ενώσεως, κ. Νικόλαος Αρβανίτης. Παραμένει, τελικά, στο Διοικητικό Συμβούλιο, αλλά ως μη εκτελεστικό μέλος, ο μέχρι σήμερα αναπλ. Διευθύνων Σύμβουλος, κ. Σταύρος Κυραμαργιός. [ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ο.Λ.Π.](#)

[Επιστροφή](#)

ΑΠΑΛΛΑΓΗ Φ.Π.Α. ΣΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ



Απαλλαγή των φορολογούμενων από την καταβολή Φ.Π.Α. για δωρεές, που υποστηρίζουν τους πρόσφυγες προώθησε με τη διαδικασία του κατεπείγοντος το υπουργείο Οικονομικών, η οποία θα έχει αναδρομική ισχύ από την 1η Δεκεμβρίου του 2015. Επιπλέον, η νομοθετική αλλαγή του ΥΠ.ΟΙΚ. «παρέχει κίνητρα στις ελληνικές επιχειρήσεις, ώστε να υποβοηθηθεί η συμμετοχή τους στην προσπάθεια αντιμετώπισης των αναγκών» που έχουν δημιουργηθεί από τη σχετική ανθρωπιστική κρίση.

[Επιστροφή](#)

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΙΜΑΝΙΑ» ΤΗΣ Δ.Ν.Ε.



Σας ενημερώνουμε ότι, το περιοδικό της Διεθνούς Ναυτικής Ενώσεως «Ελληνικά λιμάνια» κυκλοφορεί ανά μήνα σε ηλεκτρονική μορφή, με στόχο την πλήρη και ιδιαίτερα την επίκαιρη ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων στον ευρύτερο χώρο της Ναυτιλίας. Το τεύχος του Μαρτίου 2016, που αναρτήθηκε σε ηλεκτρονική μορφή PDF στην ιστοσελίδα της Ενώσεως, μπορείτε να το διαβάσετε [εδώ](#).

[Επιστροφή](#)